

Сделано в Беларуси

Седельный тягач МАЗ с увеличенной колесной базой, беспилотный трактор, пассажирский лифт повышенной комфортности, износостойкий чугун. Чем еще намерены удивить белорусские предприятия на выставке «ИННОПРОМ-2025»

Белорусский пул участников ИННОПРОМ традиционно формирует унитарное предприятие «Белинтерэкспо» Белорусской торгово-промышленной палаты, которое на протяжении многих лет выступает главным выставочным оператором страны, организуя как масштабные национальные мероприятия, так и отраслевые экспозиции на специализированных форумах. О предстоящем событии в российском Екатеринбурге беседуем с директором «Белинтерэкспо» Натальей КУРАШ.

– Наталья Валерьевна, до начала ИННОПРОМ-2025 остаются считанные недели, если не дни. У вас все готово?

– ИННОПРОМ – это всегда очень ответственный уровень подготовки и организации участия. Белорусская сторона учитывает все особенности и детали, опираясь на многолетний опыт сотрудничества с командой выставки, детально прорабатывая элементы каждого блока экспозиции. Следует отметить, что на полях выставки закладываются основы промышленной кооперации ЕврАзЭС и стран-участниц, реализуются комплексные проекты в рамках Союзного государства. Поэтому к выставке мы подходим комплексно и сегодня в готовности эффективно реализовать поставленные задачи.

– Беларусь выступает в качестве одного из наиболее опытных участников выставки. Мы всегда удивляем: и оформлением экспозиции, и экспонентами. Эксперты отмечали наш стенд в прошлом году.

– На ИННОПРОМ-24 экспозиция Made in Belarus не уступала стенду страны-партнера выставки – Объединенным Арабским Эмиратам. Поэтому не случайно, что одним из первых участников презентационного подхода к стендам с белорусской продукцией была министр по промышленности и агропромышленному комплексу Евразийской экономической комиссии **Гоар Барсегян**. Специально для выставки мы подготовили ряд уникальных экспонентов в сфере машино- и станкостроения, металлургии, производства бытовой техники, электроники, изделий из полимерных материалов, а также научные разработки и технологии. В частности, еще до старта форума особое внимание было уделено презентации одной из наиболее ожидаемых белорусских новинок – седельному тягачу MAZ-X. Посетителям также представили беспроводной сенсорный телевизор с возможностью приема сигнала без антен-



ны и серию ноутбуков H-book, в том числе модель миниатюрного персонального компьютера H-top MAK.

– Беларусь далеко не новичок на ИННОПРОМ.

– Действительно, дебют состоялся в 2012 году. Начиная с 2021 года наше участие в ИННОПРОМ стало выходить на новый качественный уровень. Самым же масштабным и значимым событием следует считать участие в ИННОПРОМ-2023 в почетном статусе «Страна-партнер» с масштабной экспозицией общей площадью почти 3,2 тыс. кв. метров, 125 организациями-экспонентами и многочисленными сопутствующими деловыми и культурными программами.

– Насколько я знаю, «Белинтерэкспо» – единственная компания, которая получила право использовать географическое название нашей страны в слоганах. Это к тому, что отечественные экспозиции на международных выставочных форумах, в том числе на ИННОПРОМ, формируются под брендом Made in Belarus.

– Более 10 лет мы развиваем серию международных выставок Made in Belarus. Визуализация бренда давно известна, и наш логотип хорошо узнаваем среди гостей и посетителей.

– Made in Belarus – это и промышленность нашей страны.

– Мы признательны нашим экспонентам, предприятиям, которые своим трудом – производством качественной продукции –

внесли вклад в развитие бренда. Неотъемлемой частью наших экспозиций также является бренд Belarus. The Taste of Nature, который продолжает традицию презентаций высококачественного продукта в сфере пищевой промышленности. Поэтому, повторюсь, участию в выставках предшествует кропотливая работа. Для экспозиции отбирается только лучшее, презентуются самые передовые, не имеющие аналогов инновационные разработки. Поэтому «Белинтерэкспо» и принято решение о необходимости получения патентов на данные бренды. И то, что мы их получили, свидетельствует об эффективно проведенной комплексной многолетней работе.

– Наталья Валерьевна, самое время поговорить, с каким кейсом Беларусь приедет в Екатеринбург уже в июле?

– Продукция флагманов нашей промышленности, разработки ученых Национальной академии наук всегда с особым интересом принимаются на полях ИННОПРОМ. В этом году мы также представим масштабный промышленный и научный потенциал. Например, в Екатеринбурге идет активное обновление пассажирского транспорта. В этой связи посетителям выставки будут интересны наработки крупнейшего белорусского производителя электротранспорта – компании «БКМ Холдинг». Это, в частности, интерактивная панель, позволяющая детально рассмотреть экстерьер и интерьер электробуса и низкопольного трамвая.

ОАО «Могилевлифтмаш» представит лифт улучшенного уровня комфорта с увеличенными габаритами кабины и дверного проема. В роли основного освещения выступает световой потолок с равномерной заливкой, наполняющий пространство мягким светом. Именно это позволяет человеку максимально сконцентрироваться на сути использования лифта и избавляет от страха ограниченного пространства.

Популярный производитель бытовой техники ЗАО «Атлант» продемонстрирует двухкамерный холодильник с дисплеем, электронным управлением, WI-FI, функциями «Суперзамораживание» и «Суперохлаждение». Технология Volt Security обеспечит стабильную работу при перепадах напряжения. Новая стиральная машина ATLANT серии INTENSE EXPERT имеет уникальный дизайн, который прекрасно дополнит любой интерьер своим внешним видом.

ОАО «МАЗ» – управляющая компания холдинга «БЕЛАВТОМАЗ» – представит седельный тягач МАЗ-54402L, оснащенный шестиступенчатым форсированым дизельным двигателем, повышенной мощностью 453 л. с. и работающим в паре с роботизированной автоматической коробкой передач. Увеличенная до 3 800 мм колесная база позволяет установить алюминиевые баки объемом 800 и 400 л обеспечивающие запас хода свыше 4 300 км.

Широкой аудитории будет представлен макет трактора-беспилотника BELARUS-A3523i производства МТЗ. Техника предназначена для выполнения сель-

скохозяйственных работ в соответствии с разработанным заданием оператора. Оно отсылается в электронную систему управления трактором по каналу удаленной сети GSM либо при помощи носителей информации.

Государственный комитет по науке и технологиям Республики Беларусь представит износостойкие хромистые чугуны с повышенным ресурсом работы для деталей центробежного дробильно-размольного оборудования. Среди других инновационных разработок – новый композиционный магнитный материал и изделия на его основе, многослойные пленочные электромагнитные экраны, монокристаллы и ограненные ювелирные вставки из искусственно выращенного изумруда. Отдельного внимания заслуживает комплекс электронно-лучевой сварки.

Важно подчеркнуть, что основные изюминки и новинки белорусской промышленности, а также новые имена будут продемонстрированы именно в Минске этой осенью на выставке «ИННОПРОМ».

Записал Олег ПАХОЛКИН

MH
МИНСК-НОВОСТИ

Агентство «Минск-новости» – информационный партнер «Областной газеты». Наши белорусские коллеги подготовили данный материал специально для этого выпуска «ОГ».